

Русская изба



технология



Русская изба - замечательный памятник русской архитектуры.
Строили избы большие, добротные.



**Русская
изба**





Домовой- покровитель домашнего очага

**Домовой живёт под печкой,
В ночь выходит на крылечко.
Днем он мелкий, как букашка,
А вообще – очаровашка!**



Внутреннее убранство избы

Печь была неотъемлемой частью жилища. Её складывали из кирпича и сверху обмазывали глиной. О хорошей печи точно говорят народные пословицы.



Мала печка, да тепленькая.

На печи всегда красное лето.

Когда в печи жарко, тогда и варко.



Рядом с печкой находился так называемый «Бабий угол». Здесь женщины готовили пищу, занимались рукоделием, хранили посуду. От комнаты он был отгорожен занавеской и назывался «кут» или «закут».



© А.Р.Комлев

«Красный угол»



По диагонали от печи располагался передний угол с иконами и лампадой.





Стол занимал в доме
важное место и служил
для ежедневной и
праздничной трапезы.

**Четыре братца под одной
крышей стоят
(стол)**



В каждом доме обязательно был самовар, у которого за чаепитием собиралась вся семья.



Самовар был предметом роскоши и в то же время предметом первой необходимости. Он был гордостью семьи и считался сердцем дома.



**Парень дюжий он и крепкий,
Без труда глотает щепки.
Все семейство вечерком
Угощает он чайком.**

(самовар)



Готовили пищу в чугунах, использовали при этом
ухваты, кочергу.



Ухват и кочерга



Кто в избе рогат?
(ухват)

Черный конь прыгает в огонь.
(кочерга)





Для еды использовали деревянную посуду





В древнерусской избе было не так уж много мебели: стол, лавки вдоль стен, на которых не только сидели, но и спали.



**В избе было несколько массивных обитых
железными полосами сундуков для хранения
одежды и белья.**

**У бабушки сейф
Он давно уж не новый,
К тому же совсем не стальной,
А дубовый.
Он скромно стоит у нее в уголочке.
В нем бабушка держит халаты, носочки,
Отрезы на платье, немножечко пряжи,
Пуховый платочек и пенсию даже.
Но только не дверца, а крышка на нем
Тяжелая очень с висячим замком.
(сундук)**



Для глажения на Руси использовали «утюг»-
рубель, а позже появились чугунные утюги.



Первый развлекательный- SaM.kg





Так в старину гладили
бельё.





Коромысло – толстая изогнутая дугой деревянная палка с крючками. Предназначалась для носки ведер с водой на плечах.



**Две галочки сидят на одной палочке.
(ведра и коромысло)**





Так ловко русские
красавицы носили воду в
ведрах на коромысле.



Воду всем селом брали в деревянных колодцах и с помощью коромысла и ведер носили домой.





62. Праздничная одежда,
Тверская губ., Первая
половина XIX в.
Woman's festive clothes, Tver
Province, first half of the 19th
century

63. Фрагмент отделки
сарфана
Sarfan: trimming with patterned
ribbon

Одежда

Рубахи у простонародья
были холщовые



66



У знатных и богатых одежда была сшита из шелка.





Обувь

Лапти – это плетеная обувь из лыка или бересты.



Анучи





Непрерывным занятием крестьянской женщины , особенно в зимнее время, было прядение шерсти и льна на веретене и прялке.



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ
МУЗЕЙ
ИСТОРИИ

Чтобы приготовить себе приданое, девушка должна
была прясть и ткать с 6-8 лет.



**Ткацкий
станок**





Можно сколько угодно
носиться по свету и
посещать всякие города, но
главное — отправиться
потом туда, где у тебя будет
возможность вспомнить ту
кучу вещей, которые ты
повидал. Ты нигде не
побываешь по-настоящему,
пока не вернешься домой.





**Спасибо за
внимание!**

